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Protokół nr 25/2025 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego 

Rozwoju 

16 grudnia 2025 r., godz. 13:00, Sukiennice 9, Sala Sesyjna 

 

Posiedzenie prowadził Robert Maślak, Przewodniczący Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju (dalej: Przewodniczący). 

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja), zgodnie z 

listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu Komisji zgodnie z listą 

obecności, stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

II. Zaopiniowanie materiałów na XXVI sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 609/25. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 610/25. 

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Kamiennej, Drukarskiej i 

Sztabowej we Wrocławiu - druk nr 605/25. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wzdłuż ulicy Wojanowskiej na wschód od ulicy 

Arachidowej we Wrocławiu - druk nr 606/25. 

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/91/24 Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ulic Bernardyńskiej i św. Jana Kapistrana we Wrocławiu 

- druk nr 607/25. 

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ulicy Pawła Eluarda we Wrocławiu - druk nr 608/25. 

III. Realizacja punktu planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Plany i 
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działania Miasta mające na celu mitygację i adaptację do zmian klimatycznych 

we Wrocławiu. 

IV. Przyjęcie protokołu nr 24/2025 posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

V. Wolne wnioski. 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji oraz 

przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja i każdy z 

radnych mógł się z nim zapoznać.  

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący zaproponował poddanie pod głosowanie wprowadzenia do 

porządku posiedzenia punktu IV a (Sprawy bieżące, korespondencja) wraz z 

podpunktami:  

1. Pismo dotyczące wniosku o podjęcie działań, zmierzających do skutecznej 

ochrony siedlisk i gatunków herpetofauny. 

2. Pismo dotyczące ochrony zadrzewienia rosnącego wzdłuż infrastruktury 

kolejowej we Wrocławiu. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad. 

Ad II. Zaopiniowanie materiałów na XXVI sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 609/25. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 610/25. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił łącznie powyższe projekty uchwał 

oraz udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Łukasza Kasztelowicza. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 609/25. 

W wyniku głosowania (za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok.  

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 610/25. 
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W wyniku głosowania (za – 2, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta.  

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Kamiennej, Drukarskiej i 

Sztabowej we Wrocławiu - druk nr 605/25. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, przedstawił 

powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 605/25. 

W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Kamiennej, Drukarskiej i Sztabowej we Wrocławiu. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wzdłuż ulicy Wojanowskiej na wschód od ulicy 

Arachidowej we Wrocławiu - druk nr 606/25. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, przedstawił 

powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 606/25. 

W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wzdłuż ulicy 

Wojanowskiej na wschód od ulicy Arachidowej we Wrocławiu.  

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/91/24 Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ulic Bernardyńskiej i św. Jana Kapistrana we Wrocławiu 

- druk nr 607/25. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, przedstawił 

powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 607/25. 
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W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Bernardyńskiej i św. Jana Kapistrana we Wrocławiu. 

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ulicy Pawła Eluarda we Wrocławiu - druk nr 608/25. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, przedstawił 

powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 608/25. 

W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Pawła Eluarda we 

Wrocławiu. 

Ad III. Realizacja punktu planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Plany i 

działania Miasta mające na celu mitygację i adaptację do zmian klimatycznych 

we Wrocławiu. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju, 

Grzegorz Synowiec, przedstawił prezentację dotyczącą planów i działań Miasta 

mających na celu łagodzenie skutków i adaptację do zmian klimatycznych we 

Wrocławiu, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad IV. Przyjęcie protokołu nr 24/2025 posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

Członkowie Komisji przyjęli protokół nr 24/2025 z dnia 25 listopada 2025 roku. 

Ad IV a. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Pismo dotyczące wniosku o podjęcie działań, zmierzających do skutecznej 

ochrony siedlisk i gatunków herpetofauny. 

 Przewodniczący poinformował o piśmie, które wpłynęło do wiadomości Komisji i 

dotyczy odpowiedzi udzielonej przez Departament Strategii i Zrównoważonego 

Rozwoju na wniosek Towarzystwa Herpetologicznego w sprawie podjęcia działań 

zmierzających do skutecznej ochrony siedlisk i gatunków herpetofauny. 
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2. Pismo dotyczące ochrony zadrzewienia rosnącego wzdłuż infrastruktury 

kolejowej we Wrocławiu. 

Przewodniczący poinformował o piśmie, które wpłynęło do wiadomości Komisji i 

zawiera stanowisko Prezydenta Wrocławia dotyczące planowanej wycinki drzew 

rosnących wzdłuż infrastruktury kolejowej we Wrocławiu. Korespondencja jest 

skierowana do Urzędu Transportu Kolejowego. 

 

Ad V. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął dwudzieste 

piąte posiedzenie Komisji.  

Robert Maślak 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


